



Зазвенело голосами поле

В поле было шумно, как на большой перемене, только к обычной фонограмме школьного перерыва здесь ещё добавлялись частый стук картофелин о металлические стенки вёдер, напряжённый рокот автомашин, то и дело подъезжающих за полными мешками. Восьмиклассники и десятиклассники переславской школы № 1 в этот день работали на картошке — в совхозе «Рассвет». А вчера здесь были седьмые и девятые классы. И так каждый день по несколько часов, начиная с шестого сентября.

На первом же заседании школьного комитета комсомола в новом учебном году «картошка» стала одним из пунктов повестки дня. Силами старшеклассников решено было собрать 300 тонн.

— Как выполняются эти обязательства? — спросили мы у Игоря Александровича Кручинина, секретаря партийной организации школы.

— Сейчас у нас на счету уже 350 тонн, думаю, что в ближайшие четыре дня доведём эту цифру до 500, — ответил Игорь Александрович.

А картошку в этом году убирать трудно. Берёшь в руки клубни, поднятые картофелекопалкой из глубины борозды, а они влажные, тяжёлые комья сырой земли прилипли к ним как приклеенные. Вертится в уме присказка: «Раз картошка, два картошка...» как синоним простого дела, а тут буквально каждую картофелину надо осмотреть и очистить от земли, и всё это надо сделать, конечно, быстро, иначе из чего же сложатся намеченные тонны...

Дело идёт вперёд хорошими темпами, а это значит, что большинство ребят работают здорово. Вот так, как, например, пятёрка девочек из 10-го «Б» — это заместитель секретаря школьной комсомольской организации Надя Шишонкова, Оля Алексеева, Наташа Станишевская, Оля Ражева, Надя Гаврилова. Девочки работают и поют, только слов никак не разберу из-за частого громохання опрокидываемых вёдер. Хорошо работают и ребята из 8-го «В»: Нина Михайлова, Лена Биринова, Валя Рубищев, Серёжа Савельев, Андрей Ефимов, Серёжа Киселёв, Вадим Герасимов.

Утром на линейке директор школы Валерий Витальевич Кашин сравнивал участие комсомольцев в нынешней картофельной страде с участием молодых в строительстве знаменитой Магнитки. Казалось бы, несравнимые масштабы — гигант индустрии и обыкновенная картошка! Но если взглянуть под другим углом — в масштабе необходимости того и другого людям — сравнение очень верное, ведь не зря зовут картошку «вторым хлебом». А в Переславском районе на 20 сентября было убрано всего 66 процентов её урожая.

— Старательных, хороших ребят присылает к нам Переславль. Не всегда и взрослые из города так хорошо работают, — отзываются о ребятах из переславской школы № 1 рабочие совхоза «Рассвет».

Был на исходе третий час из четырёх, запланированных сегодня на работу. Большинство звеньев справилось со своим заданием — и решено было сделать ещё по половине.

...Пройдёт этот час, и после шумного дня опять утвердит здесь зябкую осеннюю тишину Троицкий монастырь, к которому подступает поле, но утвердит только до наступления следующего дня, когда на смену сегодняшним придут другие школьники.

Л. Костюкова.
Переславский район.

В последнем абзаце назван Троицкий Данилов монастырь, потому что Сокольская слобода была мало застроена, её жители работали в совхозе. — *Ред.*